

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 82
(9243)

12
2012

14 октября - День работника сельского хозяйства
и перерабатывающей промышленности

Уважаемые земляки!

Примите самые теплые поздравления с праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сельское хозяйство является неотъемлемой составляющей экономики Уватского муниципального района.

Труд сельского труженика нелегок. Мы уже забыли о том, что когда-то на полевые работы выезжало почти всё население сёл и деревень. Люди, работа-

ющие в данной отрасли сегодня, достойны уважения и восхищения, они трудолюбивы, понимают и любят землю. Ведь именно они обеспечивают нас свежим молоком и мясом, рыбой и овощами.

В этот день от всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в делах.

И.М. ТУБОЛ,
глава Уватского муниципального района

Перспектива - за животноводством и овощеводством

Каким был очередной сельскохозяйственный год, и каковы перспективы отрасли? На этот и многие другие вопросы ответил начальник отдела сельского хозяйства администрации Уватского муниципального района В.В. Чукомин.

- Владислав Валентинович, расскажите о том, чем запомнится прошедший сезон?

- Год выдался не самым удачным в плане сельскохозяйственного производства. Прежде всего повлияли погодные условия: летняя жара и засуха сильно сказались на урожайности сельскохозяйственных культур. Такая тенденция наблюдается по всей стране. Правда, на фоне некоторых южных регионов (Челябинск, Екатеринбург) Тюменская область выглядит вполне достойно: по крайней мере, мы сохранили зерновые и теперь способны обеспечить свой внутренний рынок.

- Какова урожайность 2012 года? Удалось ли ее увеличить?

- Зерновыми культурами были засеяны 410 гектаров полей, что на 108 гектаров больше предыдущего года. Прибавка весьма существенная, однако общая урожайность все-таки снизилась с 19 до 9,8 центнера с гектара.

На 12 гектаров увеличилась посевная площадь картофеля и овощей. Общая площадь составила 52 гектара. Урожайность выросла до 250 центнеров с гектара. Это связано и с погодными условиями в районе Ищика и Солянки, где в течение лета прошли незначительные дожди, сохранившие запас влаги в почве.

- Какие сельскохозяйственные предприятия сейчас действуют на территории Уватского района?

- Предприятия у нас работают все те же: выращиванием овощей и картофеля занимается ООО «Лэнни», растениеводством - ООО «Селенга», ИП КФХ Софонов В.М., ООО «Красноярский», ООО «Горнослинкино», разведением и выловом рыбы - ООО «КоАМ», ООО «Акватория», ИП Халтурин С.В. Не без доли оптимизма хочу сказать, что в рядах сельхозпроизводителей появился еще один предприниматель: в апреле начал вести крестьянско-фермерское хозяйство Сергей Николаевич Митрофанов из д. Шилова. Он занимается разведением крупного рогатого скота, заготовкой кормов и возделыванием зерновых.

- Куда и как реализуется уватская продукция?

- Во-первых, стабильный спрос на продукцию есть внутри района. В крупных населенных пунктах, таких как Уват, Туртас, Демьянка, Демьянское, ведется выездная торговля, устраиваются сельскохозяйственные ярмарки. Цель этих мероприятий не столько в стремлении распродать продукцию, сколько в ознакомлении населения с товаропроизводителями. Это своего рода реклама.

Спрос на продукцию надо оценивать как минимум с двух позиций - внутренний рынок и внешний, то есть за предела-



ми района.

Что касается второго направления сбыта, то он наиболее выгоден растениеводам и овощеводам. Так, жители ЯНАО активно закупают сено (в этом году порядка 2 тысяч тонн район должен отгрузить на Север), картофель и овощи реализуются тоже в основном северянам, а также предприятиям общепита и продуктовым магазинам.

В рамках реализации внутри района местные производители отпускают овощи, сено, зерно.

- Каковы перспективы развития сельскохозяйственной отрасли в экономике района?

- В Уватском районе имеются большие возможности по развитию кормопроизводства и мясного животноводства. Департамент АПК Тюменской области в свою очередь рекомендует больше внимания уделять этому направлению и

ориентироваться на увеличение внутреннего потребления мяса КРС. Другая наша задача - вернуть на местные прилавки уватскую рыбу как в свежем, так и в переработанном виде: за год вылавливается более 300 тонн, но основная ее часть вывозится за пределы района оптовыми партиями.

- Что бы Вы хотели пожелать работникам сельскохозяйственной отрасли?

- От всего сердца хочу пожелать здоровья, финансового благополучия, хороших урожаев и высоких надоев. Спрос на сельхозпродукцию в масштабах района и области уверенно растет, люди ждут качественные и натуральные продукты питания. А это значит, что у сельского хозяйства есть будущее. С праздником!

Беседовал Владимир
НАСЫРОВ
Фото автора



14 октября 2012 года дополнительные выборы депутата Думы Уватского муниципального района четвертого созыва

Уважаемые избиратели одномандатного
избирательного округа № 5
Уватского сельского поселения!

Границы округа

с. Уват: ул. ул. Ленина (д.д. 111, 113, 115, 117-123, 126), Авиаторов (д.д. 1-4, 6-11), Дружбы, Строителей, Садовая, Приозерная, 50 лет Победы, Кедровая, Сургутская, Калинина, Новая (д. 18), Северная (д.д. 21, 23-54, 56-100), Буденного, Аэродромная, Восточная, пер. Буденного, пер. Приозерный, стойбища: Бабиково, Усть-Урна, Казак, Катыс, Антурецкое, Герасимовка.

Приглашаем вас с 8.00 до 20.00 прийти на избирательный участок, расположенный по адресу: с. Уват, ул. Ленина, 88 (здание РДК, центральный вход) и сделать свой выбор.

Контактный тел.: 2-21-81.

Рабочий визит

Анатолий Карпов пообщался с жителями Тобольска

Первый заместитель председателя комитета Государственной Думы России по экономической политике, инвестиционному развитию и предпринимательству, 16-кратный чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов посетил Тобольск с рабочим визитом.

В рамках поездки он побывал на пассажирском автотранспортном предприятии. Руководитель организации познакомил гостя с ведущим предприятием города, с перспективами его развития. Карпов высоко отозвался о коллективе ПАТП, об его успехах в экономике.

Он вручил лучшему водителю региона Антону Иванову памятный подарок за активную общественную позицию, а также передал книги для двух его детей. Чемпион мира также пообщался с работниками, которые являются поклонниками его шахматного таланта.

В социально-педагогической академии имени Д.И. Менделеева А. Карпов провел встречу со студентами и преподавателями. Анатолий Евгеньевич рассказал о своей спортивной карьере, о работе в Государственной Думе России, о защите экологии страны. Он пожелал молодым тоболякам не падать духом, а упорно преодолевать встречающиеся на пути препятствия.

После этого депутат Государственной Думы провел прием граждан по личным вопросам в общественной приемной Тобольского городского местного отделения партии «Единая Россия». Просьбы тоболяков касались материальной помощи, о создании фельдшерско-акушерского пункта на территории поселка Сузгун, о принятии парламентом страны закона по борьбе с алкоголизмом. Также



депутату поставили ряд предложений о введении специального курса в образовательных программах, направленного на профилактику вредных привычек. Анатолий Карпов одобрил предложения и заверил: «То, что сможем решить оперативно - решим, а работать будем вместе».

Он также ответил на вопросы журналистов о работе с избирателями, о своей деятельности на посту первого заместителя председателя комитета Государственной Думы России по экономической политике, инвестиционному развитию и предпринимательству.

На вопрос журналиста, как реализуется губернаторская программа по созданию на юге Тюменской области шахматных школ имени Карпова, чемпион мира ответил, что успешно. В частности, в этот день в 10 микрорайоне в школе № 16, а также в детском саду № 48 он открыл шахматную школу своего имени. Он передал школам наборы шахмат и провел с тоболяками сеанс игры на 15 шахматных досках.

По материалам сайта
«Тобольск.инфо»

Строительство

Новоселье не за горами



В ноябре этого года ещё 16 семей из аварийного дома № 21 в селе Демьянское переселятся в новые тёплые квартиры.

О том, как на территории Демьянского сельского поселения выполняется государственная программа по переселению из ветхого жилья и пополняется муниципальный фонд жилых помещений, состоялся наш разговор с главой администрации Е.А. Медведевой, с которой мы побывали на новостройке по улице НПС.

Строительство двухэтажного 16-квартирного дома, заметно отличающегося по дизайну от других зданий села, уже завершено. Этот жилищный объект ООО «Карсикко Дом» станет вторым из тех, что появились в Демьянском в рамках реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Первый дом, построенный по новой технологии в 2011 году фирмой «Реалпроф», хорошо зарекомендовал себя в эксплуатации.

Рядом с домом «Карсикко Дома» возводится в частном порядке предпринимателем Максимом Диваком трехэтажный дом. В нем на первом этаже будет магазин, а на двух верхних этажах - жилые квартиры. На настоящий момент в здании полным ходом ведутся внутренние работы, но о завершении строительства говорить еще рано.

«В Демьянском постоянно проживают чуть больше 2 тысяч человек», - рассказала Евдокия Андреевна, - еще четверть от этого количества работает вахтовым методом в подрядных организациях, базирующихся на нашей территории. Несмотря на то что в Демьянском активно идет строительство частного сектора, есть спрос на жилье как среди местного населения, так и среди подрядных организаций, арендующих квартиры для сотрудников. Есть работа, значит людям где-то нужно жить.

Возведение квартир в частном порядке именно на продажу поможет решить существующую на территории проблему дефицита жилья. Сегодня в деревянных домах, построенных в 60-70 годах, где ремонта требуют все инженерные сети, стоимость однокомнатной квартиры (31 кв. м) доходит до 500 тыс. рублей, а двухкомнатной - до 700-800 тысяч. Съём в аренду однокомнатной квартиры по договору обходится в 15 тысяч, а трехкомнатной - до 40-50 тысяч рублей.

За счет дома, возводимого М. Диваком, - продолжила глава сельской администрации, - мы хотели бы улучшить жилищные условия учителей, живущих в приспособленных помещениях одного из корпусов школы, но пока муниципальных средств на это нет. Есть возмож-

ность приобретения служебного жилья, но в отношении ветеранов, всю свою жизнь проработавших в нашей школе, это не совсем корректно. Как будет решен этот вопрос, не знаю. Есть время подумать, так как дом еще находится в стадии строительства».

Но вернемся к реализации программы по переселению из ветхого жилья.

«Дом № 21, - пояснила Е.А. Медведева, - аварийным признан в прошлом году. Он построен из панелей одним из последних среди двухэтажек, но настолько ветхий, что все усилия по ремонту (стяжке разьежающихся стен арматурой) со временем сошли на нет. Щели между панелями. Крыша течет. Фундамент разрушился из-за сгнившей системы канализации. Выкачку канализационных нечистот из подвала приходится делать постоянно. Сырость и зловоние сказываются на здоровье жильцов. Это заставило их обратиться к губернатору области с просьбой ускорить ввод нового дома, наружная и внутренняя отделка которого уже полностью закончены».

Сейчас вокруг возводимого объекта ведутся работы по благоустройству прилегающей территории. Площадка перед новостройкой, где когда-то были гаражи, уже выровнена



В ванной комнате нового дома всё предусмотрено.

и отсыпана щебнем. Теперь настал черед завоза песка и очистки объекта от строительного мусора. Для укладки асфальта скоро сюда придут специалисты ООО «Спецрегионстрой», АБЗ которого находится на территории Демьянского сельского поселения».

Побывав в очень светлых одно-, двух- и трехкомнатных квартирах, я искренне порадовалась за людей, об улучшении жилищных условий которых позаботились власти. В новом доме, как и в том, откуда переселят семьи, квартиры одинаковы по размеру. А вот современная внутренняя планировка отличается большим удобством. Кроме лестниц и балюстрады, опоясывающей дом на уровне второго этажа, в здании нет мест общего пользования. Каждая квартира имеет отдельный вход и в соответствии с современными требованиями оснащена всеми необходимыми средствами учета - счетчиками тепла, воды и электричества, а также пожарной сигнализацией.

Надо ли говорить о том, что будущие жильцы не только проявляют к возведению объекта пристальное внимание, но и с нетерпением ожидают новоселья.

Р.М. Ошуркова: «Нам очень понравилась квартира в новом доме. По сравнению со старым здесь шире, чисто и светло. Я очень довольна, что наша квартира на втором этаже, значит, будет теплее. То, что при отделке квартир строители использовали новые материалы и технологии - пластиковые окна, обои, ламинат и натяжные потолки, сделало их современной. Кухня оснащена электрической плитой, а в ванной комнате есть водонагреватель. Уже распланировали, что и где из мебели поставим, и с большим нетерпением ждем переселения. Хотелось бы поскорее оформить все необходимые документы, чтобы успеть заселиться до зимы».

Н. Созонова: «Дом немного непривычный, но планировка квартир хорошая. Во-первых, у каждой семьи отдельный вход, поэтому не будет возникать каких-то разногласий между соседями, как это часто бывает из-за уборки в подъездах. Во-вторых, благодаря пластиковым окнам комнаты очень светлые».

Наша новая трехкомнатная квартира на первом этаже. Мы хотели приобрести новую кухонную плиту, а оказалось, электроплита там есть. Здорово, что в ванной имеется водонагреватель, которого в старой квартире у нас нет. Думаем, что счетчики учета помогут нам экономить: ведь платить придется только за реальные коммунальные услуги, а не по существующим нормативам».

Конечно, хотелось бы поскорее переехать. Мы уже сделали обмеры своего нового жилья и полностью купили новую мебель».

По словам главы администрации Е.А. Медведевой, идет официальное оформление акта-приемки долгожданного дома на улице НПС. Значит, вскоре к решению о приобретении квартир в муниципальную собственность подключится глава района И.М. Тубол. Деньги для этого в областном бюджете зарезервированы. Так что новоселье жильцов аварийного дома уже не за горами.

Нина ПЕЛЕХ
Фото автора

Наши земляки



Жизненный путь героя войны

Сегодня, 12 октября, ветерану Великой Отечественной войны, ветерану труда, орденосцу Мухаметрахиму Муркамаловичу Рахимову исполняется 90 лет.

Конец 1920-х годов... Сложные времена для деревенских жителей, где каждый представитель сильного пола был настоящей незаменимой опорой для больших семей.

Мухаметрахиму не было и десяти, когда он лишился отца, став для мамы и сестры единственным помощником. Проблемы и заботы превратили маленького мальчика во взрослого человека - серьезного, вдумчивого, ответственного.

Уже в 12 лет он наравне со старшими работал в колхозе «Красный Октябрь», а после окончания семилетней школы в Новом Селе поступил учиться на счетовода. Уже через полгода 14-летний Мухаметрахим занял эту уважаемую в деревне должность.

Несколько лет жизнь шла спокойно и размеренно, но грянула война, и единственный кормилец был призван в армию. Шел 1942 год. Стрелок-автоматчик Рахимов был направлен на Западный фронт, в самое пекло войны, а через год переведен в состав 885-го стрелкового полка. Вместе с однополчанами довелось ему участвовать и в Курской битве, одном из самых грандиозных сражений Великой Отечественной войны.

«Нам были знакомы и зной, и холод в боях. А в долгие минуты затишья снились родные сибирские места: могучий Иртыш с его прохладной водой, необозримые лесные дали, влажные мхи болот, кочки с клюквой и дорогая сердцу деревня Уки», - вспоминал М.М. Рахимов во время одной из встреч с учащимися школы.

Страшные бои, крупные наступательные операции, кровь, слезы и, конечно же, победы - всё это пришлось повидать молодому командиру отделения Мухаметрахиму Рахимову. Не обошло стороной лихолетье и его самого: в сентябре 1943 года он получил тяжелое ранение в голову. Правда, к счастью, пуля прошла навылет, да и друзья-однополчане не бросили, вовремя помогли добраться до медсанбата, а оттуда - до госпиталя, где ему сделали несколько операций.

Демобилизация для Мухаметрахима Муркамаловича была недолгой. Через год после ранения его вновь призвали в армию, и зиму 1944-45 годов он провел в Омске, а ближе к победной весне перевезли в Китай.

Так для М.М. Рахимова началась еще одна военная кампания - японская. Попав в 17-й отдельный пулеметный артиллерийский батальон, Мухаметрахим Муркамалович участвовал в Маньчжурских операциях, проходил Большую Хинган.

Служба закончилась лишь весной 1947 года. Домой Рахимов привез



орден Великой Отечественной войны I степени, две медали «За отвагу», медали «За победу над Японией», «За победу над Германией» и медаль Жукова.

Но это далеко не все заслуги ветерана. В послевоенное время Мухаметрахим Муркамалович вернулся в родную деревню, где продолжил работать счетоводом. А в апреле 1965 года он был назначен руководителем Укинского отделения совхоза Горнослиннинский.

Все 18 лет, что Рахимов был управляющим, отделение являлось лучшим в совхозе, планомерно и стабильно работая по всем направлениям: здесь и в животноводстве дела шли на подъем, и в растениеводстве год от года показатели становились всё лучше.

«Да и после выхода на пенсию наш дедушка ни минуты не сидел без дела, - рассказывают дети и внуки М.М. Рахимова. - То там, то здесь помогает по хозяйству: и сенокос, и заготовка дров, и посадка овощей - ничего не обходится без его участия. При этом он оставляет время для чтения книг и газет, смотрит телевизор, интересуется политической и социальной жизнью страны».

Глава большого дружного семейства Рахимовых живет сейчас в Туртасе вместе с сыном - заслуженным учителем России Хачатом Мухаметрахимовичем. И, несмотря на преклонный возраст, он до сих пор жизнелюбив. Да и есть причина - здесь и внуки, и правнуки уже растут. И каждый старается окружить его заботой, вниманием и любовью».

Вот и сегодня, в день своего 90-летия, Мухаметрахим Муркамалович не один - рядом с ним любимые и любящие сыновья, снохи, внуки, правнуки. А что еще нужно для счастья человеку, перенесшему на своем веку так много испытаний?

Наталья ГАЙНУТДИНОВА

Юбилей

Счастья вам большого

Поздравляем с юбилеем наших уважаемых пенсионеров, родившихся в октябре: Елизавету Александровну Качанову, Райфу Мансуровну Хуснуллину, Зою Фёдоровну Молокову, Пелагею Васильевну Тютякову, Галину Фёдоровну Головину, Людмилу Григорьевну Захарову, Виктора Никоноровича Шестакова, Любовь Ивановну Ковалёву, Любовь Гавриловну

Злыгостеву, Валентину Александровну Козлову, Валентину Михайловну Рашову, Людмилу Аркадьевну Захарову, Геннадия Тимофеевичу Слинкина.

Желаем, чтоб старость не подкралась, Мудрость вечно осталась, Чтоб сердце меньше ныло, Чтоб счастья больше было!
Уватский совет ветеранов



Дом ИП М. Дивака пополнит рынок жилья в с. Демьянское.

Конкурсы. Фестивали

«Димитриевская суббота» открывает таланты

30 сентября Уватский район гостеприимно встречал участников конкурса-фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», посвящённого 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года. Зональный этап областного отборочного тура Всероссийского молодёжного конкурса, проводимый с целью выявления и развития творческого потенциала молодёжи, формирования и развития духовно-нравственных ценностей в молодёжной среде, на этот раз состоялся в Туртасе.

В числе почетных гостей в зрительном зале присутствовали ветеран Великой Отечественной войны М.М. Рахимов и ветераны боевых действий в Афганистане.

Коллективы и исполнители в возрасте от 14 до 35 лет из г. Тобольска, Тобольского, Вагайского и Уватского районов тепло поприветствовали заместителя главы Уватского муниципального района В.И. Игнатченко, иерей Уватского прихода отец Георгий и директор областного детско-юношеского центра «Аванпост» А.Н. Перов.

Впервые за многие годы был изменен порядок проведения фестиваля. Первыми выставили на суд компетентного жюри по две музыкальные композиции вокально-инструментальные ансамбли: «Между мирами», «Четыре жизни», «На полпути», «Югремикс» (все из Тобольска) и «ДПС» (Вагайский район). Победителем стал ВИА «На полпути».

Вне конкурса прозвучали выступления вокальной группы «Мелодия» из Туртаса и лауреата третьей степени международного конкурса «Сибирь зажигает звёзды» Алексея Ромашова из с. Ивановка.

Продолжила конкурс номинация «Вокальные группы», где все четыре коллектива приехали из г. Тобольска и Тобольского района.

То, что данная территория была представлена солидным количеством участников и группой поддержки, вероятно сказалось и на выступлениях тоболяков, ощуща-

вших хорошую поддержку зрительного зала. А вот уватские исполнители не могли этим похвалиться: несмотря на то, что фестиваль проходил, можно сказать, дома, зрительный зал был наполовину пуст. Хотя присутствующие получили от выступлений конкурсантов, щедро делившихся своим исполнительским мастерством, большое наслаждение.

Буквально покорили зрителей и авторы-исполнители разных возрастных категорий. Зал дружно аплодировал тоболякам Анастасии Слободенюк, представившей собственное сочинение «Казачий круг» и «Уватские просторы». Забегая вперед, скажу, что после конкурсного просмотра этому автору-исполнителю присвоено звание лауреата конкурса в возрастной категории 18-25 лет, и он приглашен для участия в областном туре.

Пережил свои минуты славы как автор-исполнитель и лауреат Пензенского всероссийского фестиваля «Классика в джазе» (инструмент кулисный тромбон) Валерий Брехов (с. Ивановка), также ставший лауреатом отборочного тура.

Конкурс вокалистов проходил в два тура. В первом каждый исполнил по одной песне, а попавшие во второй тур - еще по одной.

Возрастная категория исполнителей 14-17 лет была самой многочисленной. Из 12 участников во второй тур прошли 9 солистов, в том числе и представители нашего района. Лауреат II степени Московского меж-



дународного конкурса-фестиваля «Кремлевские звездочки» 2008 г. из Увата Вероника Подрезова (песни «Вернись» и «Пой, солдат») стали дипломантом I степени. Антон Рот из Красного Яра, чье исполнение песни «Белый снег войны» жюри назвало превосходным и удостоило Благодарственного письма, также получил специальный приз в номинации «За яркий дебют». Александр Кузнецов, с большим проникновением исполнивший песни «Разговор с мамой» и «19 лет», стал дипломантом II степени.

Звание лауреата в данной возрастной категории присуждено тоболячке Варваре Ефесовой, многократной победительнице международного конкурса-фестиваля «Золотые купола» (г. Тобольск).

В возрастной категории 18 лет - 24 года вокалистов Уватского района представляла Юлия Злыгостева из Алымки. Замечательно исполнив «Тучи в голубом» и «Неизвестному

солдату», она стала дипломантом II степени. Звание лауреата присуждено Нине Спиридоновой (г. Тобольск), а диплом I степени - ее землячке Оксане Анисимовой.

Среди старших исполнителей успешно прошли два тура Анастасия Моисеева из Туртаса, спевшая песни «Жёны офицеров» и «Баллада о красках», а также тоболяк Владимир Веселов (диплом II степени), Анжелика Танкина и Юлия Шабанова (г. Тобольск, диплом I степени) и ставшая лауреатом отборочного тура Яна Волкова (Тобольский район).

Специальными дипломами и ценными подарками, учрежденными оргкомитетом зонального этапа областного отборочного тура Всероссийского молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота» награждены: Чулпан Сайфуллина (Тобольский район, номинация «Надежда») и ВИА «Между мирами» (г. Тобольск, номинация «За чистоту жанра»).

Для всех участников конкурс запомнится теплой дружеской обстановкой и знакомством с новыми талантливыми исполнителями. А также пожеланиями, высказанными членами жюри: музыкальным продюсером, директором Тюменского театра кукол, заслуженным работником культуры РФ В.Н. Пустыльниковым, главным режиссером Всероссийского фестиваля «Димитриевская суббота» В.А. Федоренко и доцентом Тюменской государственной академии культуры, искусств и социальных технологий Г.Б. Большаковой.

Пожелаем же и мы победы всем вышедшим в областной тур, а особенно нашим уватским талантам!

Нина ПЕЛЕХ
Фото автора



Отголоски праздника

«Есть в разгаре осени праздник необычный...»

Конечно же, речь пойдёт о Дне пожилых людей. В посёлке Демьянка его традиционно праздновали в Доме культуры. Красочная афиша заранее радушно приглашала на праздник всех желающих, которых оказалось немало.



Как обычно, в фойе была организована выставка творческих работ «Бабушкин сундучок». Приятно отметить, что многие работы выполнены бабушками и внуками совместно.

Гостей праздника ожидала интересная программа. А приготовить угощения, накрыть щедрые праздничные столы постарались члены совета ветеранов поселка. Во всем помогала незаменимая помощница О. Лалетина.

Перед началом концерта собравшихся от имени администрации поселка поздравила с праздником П.П. Попова, от совета ветеранов - З.Я. Попова. Теплые, душевные слова звучали из уст ведущих Т. Часовской и Е. Коваль.

А в концерте участвовали все от мала до велика, от воспитанников детского сада до пенсионеров.

Лихо отплясывали танцевальные группы: «Веснушки», «Смайлики», «Стиляги», «Капелька» (руководители Л. Опалева и Е. Коваль). Пели вокалисты Ирина Макушина, Карина Коваль, Ксения Опалева, Юлия Ла-

летина, Оксана Нерсесян. Зажигала задорными песнями группа «Сударушка» (руководитель Н. Абрамчук). Заворожил своей красотой танец с лентой Маши Фещенко.

С каждым номером, с каждым обращением к залу лица зрителей светлели, молодежи, сияли глаза, цвели улыбки. Ведь как приятно, что хотя бы раз в году для вас звучит так много добрых слов, льются песни и кружат танцоры!

После концерта гостей пригласили к празднично накрытым столам, и через несколько минут началась развлекательная программа «Будьте здоровы!». Коли речь идет о здоровье, самое время явиться Доктору Айболиту, и он не заставил себя ждать. Айболит (И. Опалев) давал ценные советы, как не болеть и не стареть, а каждый совет сопровождался конкурсами. По команде «доктора» гости с удовольствием улыбались, подмигивали, хлопали в ладоши, пели песни, отгадывали загадки о спорте, состязались в сборе «урожая».

Под руководством ведущей вспо-

минали молодость, танцевали вальс, танго и современные танцы. Веселились от души. И у кого бы повернулся язык сказать, что это старики! Нет, это собрались люди молодые душой! К сожалению, даже самый лучший праздник кончается. Но...

Пусть гуляет осень во дворе
И мир перевернул страницу
века,

Как хорошо, что есть
в календаре
День пожилого человека!

Действительно, как хорошо! Мы благодарим организаторов вечера: сельскую библиотеку, Дом культуры, совет ветеранов, музыкального работника детского сада «Тополь» А. Кудашову и те организации, которые оказали материальную помощь: ТЧП-3, ПЧ-29, ШЧ-19, РЦС-8, ПТО, ДС, совет ветеранов ЖД, Уватский совет ветеранов, ИП Елькина Л.И., ИП Алексеенко А.Н., сельская администрация.

Тамара КОСТРОМИНА,
пос. Демьянка

Человек труда

По велению сердца

Александр Степанович Панов уже больше десяти лет ведёт, можно сказать, аскетический образ жизни, трудясь на рыболовческом промысле в ООО «Акватория».

С ранних лет судьба не баловала его благосклонностью. В 1960 году родился в Надцах, вырос в Сузгуне. Детдомовский мальчишка всегда отличался трудолюбием: детство, проведенное на реке, воспитало в нем стойкость перед любыми испытаниями и неразрывно связало дальнейшую жизнь с водной стихией.

Окончив школу, Александр сначала поступил учиться на рулевого-моториста, а вскоре был призван в армию. И даже здесь судьба привела его к воде: отдавать долг Родине пришлось на корабле-гидрографе на Камчатке. Ну а после службы всё пошло по определенному сценарию: работа в Тобольском речпорту то разнорабочим, то рулевым. Вскоре женился, но брак оказался неудачным и в конце 1990-х годов семья распалась.

Переломным стал 2000-й год, когда Александру пришлось решать: или оставаться в Тобольске, или уезжать на рыболовческий промысел вглубь Уватского района. Чуть сомневавшись, выбрал второе. И вот спустя несколько

дней он, заняв должность бригадира в ООО «Акватория», отправился бороздить просторы Иртыша.

Экологически чистый край с великолепной природой, конечно же, влюбил в себя бывшего тоболяка. И вот уже 12 лет Александр Степанович живет на берегу Романовского сора, вдали от городской суеты. Здесь, в заброшенной деревне возле



Тугалово, рыбаки создали свой особый мир, где есть любимое занятие - рыбалка, стабильный доход, но самое важное - душевное спокойствие.

Сегодня под началом А.С. Панова трудятся пятеро рыбаков. По словам бригадира, коллектив рабочий, каждый знает свои обязанности. Многие сюда приезжают на сезонные заработки. А когда во время ледостава и ледохода в работе наступает затишье и все рабочие разъезжаются, лишь двое отсюда никуда не спешат - бригадир Степанович да дед Геннадий. Последний, кстати, хоть и не рыбачит, но общественной пользы от него не меньше: навести порядок в доме, затопить баню, помочь подготовить снасти, проверить технику - эти и другие обязанности лежат на нем.

Чебаки, окуни, щуки и судаки из Романовского сора находят своих покупателей в Тобольске, Тюмени, Кургане, Челябинске и даже в Москве. А люди, благодаря которым на наших столах есть такое рыбное богатство, ежедневно добросовестно исполняют свою нелегкую работу.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



Согласно закону

Порядок постановки на миграционный учёт по месту пребывания граждан Казахстана

В соответствии с абзацем 1 пункта 1 статьи 5 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранного гражданина» срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяносто суток.

В соответствии со статьей 1 Соглашения о порядке пребывания граждан Российской Федерации на территории Республики Казахстан и граждан Республики Казахстан на территории Российской Федерации, подписанного 7 июня 2012 года, граждане одной страны, временно пребывающие на территории другой страны, освобождаются от обязанности регистрации (постановки на учет по месту пребывания) в компетентных органах страны пребывания в течение 30 дней.

Срок временного пребывания исчисляется с даты въезда гражданина одной страны на территорию другой страны, подтвержденной миграционной картой с отметкой органов пограничного контроля, проставленной при въезде на территорию страны пребывания.

В случае пребывания гражданина одной страны на территории другой страны сви-

ше 30 дней он обязан зарегистрироваться (встать на учет по месту пребывания) в компетентных органах страны пребывания в соответствии с ее законодательством.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 2 статьи 20 Федерального закона от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» временно проживающий или временно пребывающий в Российской Федерации иностранный гражданин обязан встать на учет по истечении семи рабочих дней со дня прибытия в место пребывания (окончания срока пребывания без постановки на миграционный учет по месту пребывания).

Постановка на миграционный учет по месту пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства осуществляется территориальным органом ФМС России, а также посредством почтовой связи.

Постановка на миграционный учет может быть осуществлена в ТП № 2 МО УФМС России по Тюменской области в г. Тобольске по адресу: с. Уват, ул. Речная, 62. Часы приема: среда, пятница с 08.30 до 12.00 часов, вторник - с 13.30 до 17.00 часов.

Подготовила
Евгения ЕСАУЛОВА

Спорт

«От новичка до мастера»

6 и 7 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Иртыш» состоялся второй турнир по боксу на призы главы Уватского района. Символичное название «От новичка до мастера» в полной мере отразило уникальность нашего турнира: на одном ринге боролись за победу и именитые спортсмены-международники, и те, для кого турнир стал дебютным.

Из более чем 150 участников 31 спортсмен представлял Уватский район. К слову сказать, на сегодняшний день у нас открыты отделения по боксу в Туртасе, Горнослинкино, Першино, Осиннике и Увате. Многие из ребят достойно выступают не только на областных чемпионатах и первенствах, но и на всероссийских турнирах.

Турнир «От новичка до мастера» впервые был организован два года назад по совместной инициативе тренеров АУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа Уватского муниципального района», ФОК «Иртыш» и районной администрации. Кроме того, надо отметить, что с появлением в Уватском районе новой мощной базы для развития бокса, а также условий для проживания, питания и расширения спортивных объектов для общефи-

зической подготовки спортсменов (тренажерный зал, стадион) у спортивных организаций Тюменской области и близлежащих регионов резко вырос интерес к Увате. Так, директор федерации бокса студентов России и главный судья соревнований Т.И. Мухамедшин констатировал, что Уват на сегодняшний день обладает прекрасной базой и для проведения сборов, и для организации турниров класса Б с присвоением спортивных разрядов уровня кандидата в мастера спорта.

Нынешний турнир проходил, как уже было отмечено ранее, между спортсменами разных возрастов. Самым юным едва исполнилось 9 лет. Однако и это не самое главное. Есть еще и спортивный стаж. Например, Егор Егоров (возрастная категория 1996-1997 г. р.) из пос. Туртас занимается боксом все-



го один год, и уже выступает среди тяжеловесов. На прошедшем турнире он стал вторым.

Другой наш боксер Эдуард Шама-рин три года тренируется под руко-



водством А.В. Иванова в ФОК «Иртыш». За это время зарекомендовал себя как талантливый и многообещающий спортсмен, причем не только на уровне Тюменской области, но по всему Уральскому региону: из полутора десятка боев уватский боксер уступил лишь трижды. Вот и в этот раз предварительный бой принес победу, но финальная встреча завершилась в пользу противника из Тюмени.

Отрадно отметить, что с медалями за первое место завершили выс-

тупление наши спортсмены: Юрий Ведерников, Никита Тепикин, Олег Мамеев, Наваи Новрузов и Артем Черкашин. Серебряными наградами могут гордиться Алексей Бронский, Илья Медведев, Егор Лошкарёв, Ильдари Елышев, Николай Костоусов, Иван Криванков, Никита Косенко и Ирина Петухина. Выступление Максима Ведерникова отмечено грамотой за волю к победе.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора

